

U Srbiji je počeo popis stanovništva

TV B92, 01.10.2011., VESTI U 18:30, 18:49

SPIKER 1 : Popis stanovništva, domaćinstava i stanova, u Srbiji, počeo je danas, taje do 15 – og oktobra, u realizaciji učestvuju više od 50 hiljada popisivača, i 5300 instruktora. Oni nose legitimacije sa slikom, pečatom, providne torbe sa logom popisa, imaju punomoćje koje u obavezi da pokažu građanima, ukoliko naravno Slavko građani na tome insistiraju.

SPIKER 2 : Da, baš tako. Po tome ćete ih prepoznati. A na pitanja popisivača, odgovaraju stariji od 15 godina, podatke o odsutnim članovima domaćinstva davaće član porodice, kome su oni kako se kaže najviše poznati. Podatke o deci, koja su mlađa od 15 godina, daje roditelj, usvojitelj ili staratelj.

REPORTER : Nataša Jakovljević iz Zaječara, jedna je od ukupno 294 popisivača u ovom gradu, a koja je od jutros upisala prve podatke u obrazce, o popisu u naselju Gnjlak. Nataša koja ovaj posao obavlja prvi put, kaže da za sada sve ide po planu.

NATAŠA JAKOVLJEVIĆ, (popisivačica) : Ljudi su spremni da odgovore, nema nikakvih problema, razumeju apsolutno sve, mi smo tu da im objasnimo, ako nešto nije u redu, ako im nešto nije jasno. Tako da do sada nismo nailazili, odnosno ja nisam nailazila na probleme.

REPORTER Za razliku od prethodnih, ovogodišnji popis građanima postavlja i neka nova pitanja, o kompjuterskoj pismenosti, migracijama između dva popisa, invaliditetu, bračnom statusu i druga, a kojih ranije nije bilo. U skladu sa zakonom, građani su dužni da se odazovu popisu, ali i ne moraju da odgovore na sva pitanja.

NATAŠA JAKOVLJEVIĆ, (popisivačica) : Znači, ukoliko ne želite da kažete svoju veroispovest, maternji jezik, ili nacionalnu pripadnost, ja ću tu da pišem da prosto niste hteli da se izjasnite.

SAGOVORNIK 1 : Ne, hoću, neću da krijem.

NATAŠA JAKOVLJEVIĆ, (popisivačica) : Ok, ja samo, moje je da vam kažem.

REPORTER : Interesantno je da Zaječarci dobro poznaju svoja prava i obaveze, ali i sam značaj popisa.

SAGOVORNIK 2 : Znamo.

REPORTER : Zbog čega?

SAGOVORNIK 2 : Evidencija stanovništva, po nacionalnosti, po imovinskoj strukturi, po zapošljenosti, i tako dalje.

SAGOVORNIK 3 : Pa ono što moram da odgovorim, ja ću da odgovorim, ono što ne...

REPORTER : Jel vi znate koja će i kakva pitanja da budu?

SAGOVORNIK 4 : Znam, ja sam to doživio i gde živim.

REPORTER : U Zavodu za statistiku kažu da je u interesu, pre svega građana, da odgovore na pitanja popisivača.

MILAN JELENKOVIĆ, (načelnik RZS – a Zaječar) : Ja apelujem na stanovništvo da bude korektno i da primi popisivače, da da neophodne odgovore na postavljena pitanja.

REPORTER : Šta se dešava ukoliko stanovnici ne puste popisivače u svoju kuću?

MILAN JELENKOVIĆ, (načelnik RZS – a Zaječar) : popisivač je dužan da pre svega objasni svrhu posete, i svrhu popisa, oni to znaju. U slučaju daljeg odbijanja, obratiće se svom instruktoru, a on će se obratiti nama, a onda smo mi to dužni da prosledimo opštinskoj popisnoj komisiji, koja će preduzeti određene mere. Kazne nisu male, i ja ih ne bi pominjao, jer očekujem da toga neće ni doći.

REPORTER : Ukoliko vas popisivač ne nađe kod kuće, ostaviće poruku kada će ponovo doći. Svi podaci, prikupljeni u popisu su zaštićeni, i tajni, i neće biti dostupni bilo kom organu ili instituciji na korišćenje, i jedino će se koristiti u statističke svrhe.